



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. május 21. 6 óra - perc

Távmeréssel és távvezérléssel kísérleteznek a Mechanikai Mérőműszerek Gyárának szakemberei

1959. május 21.

1.

A Mechanikai Mérőműszerek Gyára mind erőteljesebben foglalkozik az önműködő, mérő, vezérlő és szabályozó készülékek, az úgynevezett automatikák előállításával, elterjesztésével. A pneumatikus szabályozó készülékeket, amelyekkel a Szovjetunióknak készülő paradicsompüré-gyárakat is felszerelik, már sorozatban gyártják. A gyár szakemberei a Műszeripari Kutató Intézettel közösen most a műszeres távmérés és távvezérlés megvalósításán dolgoznak, mert az üzem idején gyártmányfejlesztési terve előírja, hogy az automatikákkal össze kell kapcsolni az úgynevezett telemechanikát, vagyis a távmérést, a távvezérlést, a távszabályozást, stb. Rövidesen érdekes kísérletre kerül sor a Budapest és Kékestető között. Lényege az, hogy nyomást és mennyiséget mutató műszerek Budapestén mért értékeit Kékestetőn olvashatják le. A műszerek adatait impulzus-adóberendezéssel alakítják át, s ultrarövidhullámon továbbítják. A távmérést még az idén továbbfejlesztik, s megvalósítják a távvezérlést. Így a műszerek adatainak egyszerű leolvasása kívül, szükség szerint nagy távolságból is befolyásolhatják, irányíthatják a műszerek működését.

A távvezérlés és a távmérés igen hasznos például olajtelepek, nagy vegyi üzemek egy központból való ellenőrzésére, irányítására. /MTI/

..-

Nagyarányu régészeti kutatások a nagymarosi erőmű építkezései előtt a Duna-szakaszon

1959. május 21.

2.

A nagymarosi erőmű létesítésekor a Duna mentén beépítenek, illetve elárasztanak olyan területeket is, amelyek rendkívül jelentősek régészeti szempontból. Ezért nagyarányu ásásokat hajtanak végre. A régészeti kutatásokat a Magyar Tudományos Akadémia tavaly szervezett Régészeti Kutató Csoportja végzi. A munkákról, terveiről Gerevich László, a Régészeti Kutató Csoport vezetője nyilatkozott az MTI munkatársának:

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. május 21. 6 óra 05 perc

Nagyarányu régészeti. . .1.folyt.

- Hazánkban most első ízben kerül sor ilyen nagyarányu régészeti munkára, amelyet a Magyar Tudományos Akadémia elnökségének kezdeményezésére és az Országos Tervhivatal megértő támogatásával végzünk.

- Az ásások, a feltárások három évig tartanak: számos helysége terjednek ki, s számíthatunk arra, hogy jelentős emlékek kerülnek felszínre a különböző korokból. Ebben az évben őskori kutatások vannak soron Esztergomban, Lábatlanban, Pilismarót-Basaharcon, Süttön. Római kori emlékeket keressünk Almásfüzitőn, Tokodon, Szőnyben. Népvándorláskori kutatások lesznek Szob és az Ipoly-torkolat között, Pilismarót-Basaharcon, a Helembai szigetnél. A középkori kutatások szempontjából nagy jelentőségűek lesznek azok a feltárások, amelyeket Esztergomban, s az egykori Zamárd falu helyén végzünk.

- Ismeretes, hogy a Duna évezredek óta fontos - hol összekötő, hol elválasztó - szerepet töltött be az itt élő népek életében, kulturájának, gazdagságának alakulásában. Katonailag például elválasztó vonalként szerepelt a római korban. Erről tanuskodik, hogy a Duna mentén nagy katonai táborok és városok voltak. Közülük legismertebb Aquincum. Az idén két fontos római katonai tábor maradványait tárjuk fel Almásfüzitőn és Szőnyben. Ezekon kívül számos kisebb védőhely, vár volt a római korban a Dunától a Dunántul belsejébe vezető területen. A Duna vonalán és attól befelé, mintegy 50-100 kilométerig terjedő, mélyen tagolt védővonalat építettek ki a rómaiak. Több ilyen kisebb várat is feltárunk ebben az évben.

- Az ásások egyébként Süttön már megkezdődtek, ahol egy bronzkorvégi telephely több rétegét vágták át. Számunkra azok a legértékesebb lelőhelyek, ahol több kor rétegét találjuk meg egymás fölött, mert így az egyes kulturák idejére és elterjedtségére jobban lehet következtetni.

- A feltárásokhoz a Régészeti Kutató Csoport a korábbiaknál lényegesen nagyobb technikai segítséget nyújt. Geodéziai helyszíneléssel térképet készítettünk a munkálatokhoz. Bekapcsoljuk munkánkba más tudományok, így az antropológia,

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. május 21. 6 óra 10 perc

Nagyarányu régészeti. . .2.folyt./

a zoológia szakembereit is, s igénybe vesszük a kémia és a fizika lehetőségeit is. Ezenkívül új kutatási eljárásokat is igyekszünk meghonosítani. Kísérletezünk egy olyan eljárással, amelynek lényege az, hogy elektromos vizsgálatokkal, ásatások nélkül állapítjuk meg a felszín alatti rétegek összetételét, falak jelenlétét. A széleskörű régészeti tevékenység egyben hozzájárul ahhoz is, hogy nagyobb arányokban képezzünk ki fiatal régészeket.

- Az erőmű létesítésével kapcsolatban - úgy tudjuk - hasonló kutatásokat végez a szlovák régészeti intézet a Duna balpartján. Igyekszünk a kapcsolatot felvenni az intézettel, s tapasztalatainkat kicserélni, együttműködni, hiszen a vizsgált régészeti és történelmi problémák annyira összekapcsolódnak, hogy egymással karöltve, munkánk átfogóbb eredményekre vezethet, - mondotta befejezésül Gerevich László. /MTI/

..-

Pénteken Nagybátonyban sorsolják a lottót

1959. május 21.

A lotto 21. játékheti sorsolását május 22-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Nagybátonyban tartja a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. /MTI/

..-

A csendháborítót bemutatják a Madách Színházban

1959. május 21.

4. A Madách Színházban Leonid Szolovjov: A csendháborító című vígjátékát próbálják. A darabot - amelyet a magyar közönség regényből és filmről már jól ismer - Jékely Zoltán verses fordításában hozzák színre. A vígjátékot Vámos László rendezzi, zenéjét Ránki György szerezte. A díszleteket és a jelmezeket Köpeczi Bócz István tervezte.

A főhős: Nasszreddin Hodzsa szerepét Zenthe Ferenc alakítja. A további főbb szerepekben Szénási Ernő, Kómüves Sándor, Vass Éva, Márkus László, Kiss Manyi, Gyenge Árpád és Miklósi György játszik.

Szolovjov vígjátékát június 5-én mutatják be a Madách Színházban. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. május 21. 6 óra 15 perc

Hétfőn kezdik meg a Károlyi-kerti bérletek szétosztását -
Üzemekben és az intézményekben árusítják a társas bérleteket

1959. május 21.

A jövő hónapban a Károlyi-kert is megnyitja kapuit a hangversenylátogatók előtt. Az Országos Filharmónia már régebben megkezdte az előzetes szervezést, amelynek tapasztalatai alapján igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a szabadtéri hangversenyek iránt. A társas bérleteket az üzemekben és az intézményekben árusítják majd, s hétfőn kezdik meg a kétezer bérlet szétosztását a beérkezett igénylések alapján. Az üzemek és az intézmények dolgozóinak kívánságait figyelembe veszik a bérletek elosztásánál. Különösen nagy érdeklődés nyilvánul meg a nyári koncertek iránt a Csepel Vas- és Fém-művekben, az Egyesült Izzóban, a Május 1. Ruhagyárban, a XIII. kerületi üzemekben.

A társas bérletek három sorozatban, összesen 23 koncert látogatására jogosítják fel a bérlettulajdonosokat. A koncerteken harmincnál több kiváló magyar karmesteren és énekesen, illetve hangszeres szólistán kívül több ismert külföldi művész is fellép. Közreműködik majd az Állami Hangversenyzenekar, illetve a tagjaiból alakult Magyar Kamarazenekar, a Budapest Kórus, a Fővárosi Zenekar és a Magyar Néphadsereg Művészegyüttesének énekara. A közönség kívánságára megjavították a Károlyi-kert nézőterének hangellátását is. /MTI/

--

Neves írók az ünnepi könyvhét budapesti és vidéki eseményein - Tizenkét könyvsátrat állít fel Budapesten az Állami Könyvterjesztő Vállalat

1959. május 21.

6.

Az ünnepi könyvhét budapesti és vidéki eseményein, az írók és olvasók találkozóin, könyvheti megnyitókön és előadásokon a magyar irodalmi élet sok neves képviselője vesz részt. Többek között Bóka Lászlót, Gergely Mártát, Nádass Józsefet és Tamási Áront kérték fel, hogy budapesti könyvsátrokban dedikálja műveit. Több író a fővárosban is és vidéki

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. május 21. 7 óra /perc

Neves írók... 1. folyt.

városokban is megjelenik a könyvsátrokban, a helyi ünnepségeken. Közéjük tartozik többek között Bölöni György, Dervas József, Berkesi András, Földeák János, Fodor József, Gergely Sándor, Goda Gábor, Illés Béla, Jankovich Ferenc és Mesterházi Lajos. A vidéki ünnepségeken vesz részt többek között Bihari Klára, Csohány Gabriella, Dobozy Imre, Kónya Lajos, Móricz Virág és Szabó Pál.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat Budapest 12 pontján állít fel könyvsátrat. Ilyen könyvsátor lesz a IV. kerületi Állami Áruház előtt, a Kálvin téren, a Vörösmarty téren, a Néphadsereg Színháza előtt, a Bajcsy-Zsilinszky ut és a Népköztársaság utja sarkán, a November 7. téren, a Liszt Ferenc téren, a Rákóczi uton három helyen: a Nemzeti Színház előtt, az Akácfa utca sarkán és a Tanács körut sarkán, továbbá a Keleti-pályaudvar előtt és a Móricz Zsigmond körtéren. Ezekben a sátrokban sok neves írók dedikálja majd újabb művét, s ismert előadóművészek műsorral szórakoztatják a vásárlókat. /MTI/

--

A szokottnál korábban jelent meg a nyári vargánya a göcseji erdőkben

1959. május 21.

7.

A göcseji erdőségekből tavasztól őszig minden évben nagymennyiségű vargányát és más étkezési gombafajtát szállítanak a fővárosba és külföldre. A csesztregi és a szilvágyi erdőkben a szokottnál korábban már megjelent a nyári vargánya, s ha a meleg idő tovább tart, néhány napon belül tömegesen tenyészik. Az erdei csemegéből az első termést a fővárosba küldik. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. május 21. 7 óra 50 perc

Huszonötezer turista Komárom megyében

1959. május 21.

8.

Komárom megye idegenforgalma az idén jóval felülmúlja a tavalyit: a megye nevezetes helyeit eddig mintegy 25.000 turista látogatta meg. Tatát és a Vértes hegység várait kétszerannyian keresték fel, mint a múlt év hasonló időszakában. Esztergom műemlékeit eddig mintegy 80 tanulócsoport és uttörőcsapat tanulmányozta. A tanulói ifjuság szívesen látogatja a dorogi bányász tájmuzeumot is. /MTI/

--

Agronómus lakásokat építenek a vasi termelészövetkezetek

1959. május 21.

9.

Az elmúlt években sűrűn változtatták munkahelyeiket a Vas megyei termelészövetkezetekben alkalmazott agronómusok. Ezen az állapoton kívánt változtatni az acsádi Petőfi Tsz, amikor elsőként határozta el, hogy saját erejéből lakást épít az agronómusnak. A helyes kezdeményezés újabb követőkre talált a megyében: az acsádin kívül három közös gazdaság, a 6.000 holdas kemencesszentmártoni Uttörő, a kelédi Micsurin és a szombathelyi Béke Tsz teremt ott-hont a mezőgazdász számára. Az építkezéseket rövidesen megkezdik, s ősszel már új lakásba költözhetnek a szövetkezetek szakirányítói. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1959 május 21 10 óra 15 perc

A tanácsok irányításával országsszerte társadalmi munkaakciók bontakoznak ki - Szorosabbá vált a választók és választottak kapcsolata, nőtt a fogadóórák látogatottsága

1959 május 21

Alig fél év telt el a tanácsválasztások óta, a hat hónap eredményei azonban azt bizonyítják, hogy országsszerte mind szorosabbá válik a tanácsok és a lakosság kapcsolata, fokozódik az érdeklődés a közügyek iránt.

Erről tanuskodnak azok a társadalmi munkaakciók, amelyek egyre szélesebb körben bontakoznak ki, s szép eredményeket ígérnek. Baranya megyében például a tanácstagok nagy része a beszámolókon kívül is rendszeresen találkozik választóival, s több mint kétezer tanácstag családlátogatásokon beszél meg a községbeliekkel a fejlesztési terveket. Ez is közrejátszik abban, hogy a megye falvaiban hárommillió forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel - jobbra utak építését, falurendezést, a tsz-ek gazdasági létesítményeinek fejlesztését, a közös munka eredményeként az ideai tervek végrehajtásához a megyében mintegy másfélmillió forint értékű anyagot biztosítanak helyi erőforrásokból. Szabolcs-Szatmár megyében a tanácstagok szervezte társadalmi munkák értéke már tízmillió forintot tesz ki, Sztálinvárosban pedig külön bizottságot kellett alakítani a jelentkező társadalmi munkák irányítására. A város százholdas Vidám Parkjának építésénél és a botanikus kert létrehozásánál háromezren dolgoztak. Ezekben a hetekben még többen - mintegy hatezren - vesznek részt a sztálinvárosi Barátság-liget, az uttörőváros és a vízitelep építésében.

Az előző éviéknél népesebbek, látogatottabbak a tanácstagi fogadóórák, s változást jelent az is, hogy az egyéni panaszokat, sérelmeket kívánságokat közérdekű javaslatok, észrevételek váltják fel. A nyírségi falvakban ez év első negyedében 17.000-en keresték fel a tanácstagi fogadóórákat - leginkább a közösséget érintő problémákkal, indítványokkal. Miskolc város tanácstagjai az elmúlt hónapokban mintegy 180 közérdekű bejelentéssel fordultak a tanács végrehajtó bizottságához - valamennyi fogadóórán hangzott el. Értékes észrevételeket tettek a miskolci választók a fogadóórákon a város közlekedésének meggyorsítására, az üzletek nyitvatartási idejének megváltoztatására, a közművesítésre és a munkásleltek területének áruellátásának javítására..

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1959 május 21

10 óra 25 perc

/A tanácsok irányításával... folyt. /

A tanács fel is használja a javaslatokat, s például a munkáskerületek ellátásának javítására intézkedési tervet is készített.

Győr város tanácsa is számos, fogadóórán elhangzott indítványt valósított meg. Az Újvárosban javították a közvilágítást, a Nácórvárosban pedig határidő előtt adják át rendeltetésének az új napközi otthont. A választók kérésére a győri tanács a jövőben figyelemmel kíséri a megye szociális otthonaiban elhelyezett volt győri lakosok ellátását, ápolását.

A tanácsok és a lakosság közötti eleven kapcsolat kiépítésében jelentős szerepük van az állandó bizottságoknak, amelyek a választók észrevételei alapján sok jó ötletet, elképzelést továbbítanak a tanácsok vezetőihez. Mafón például ezt javasolták, hogy a városban levő gyógyhatású melegvízű kut és az ugyancsak gyógyító hatású marosi iszap hasznosítására építsenek fürdőt. A tanács már az idei évre tervbe vette uszómedence és öltözőhelyiség építését. A terv megvalósítását a lakosság mintegy százezer forint értékű társadalmi munkával segíti. A Fejér megyei Alap községben ugyancsak az állandó bizottságokban dolgozó tanácsstagok javaslatára vette tervbe a tanács a község határában levő, betemetett glaubersós vizű kut feltárását és gyógyhatásának megvizsgálását. Ha a vizsgálat kedvező eredménnyel jár, Alap községben is gyógyfürdőt létesítenek. /MTI/

- o -

Egymilliárd forintos beruházási program a termelőszövetkezetekben - tervezett építkezések ötven százalékát már az első negyedévben megkezdődött

1959 május 21

Az ország termelőszövetkezetei, a mozgalom kezdete óta, az idén valósítják meg a legnagyobb összegű beruházási programot: - összesített adatok szerint az év végéig több mint egymilliárd forintot költenek építkezésre. A Földművelésügyi Minisztérium beruházási és anyagellátási főigazgatóságán nyert értesülés szerint az építkezések országsszerte jó ütemben kezdődtek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1959 május 21

10 óra 25 perc

/Egymilliárd forintos... folyt. /

Az anyagellátás részben központi készletekből, részben helyi anyagok feltárásával és hasznosításával mindenütt megoldott.

A hatalmas beruházási összeg nagyobb részét a közös állattenyésztés alapjainak megerősítésére fordítják. Összesítve: 50.000 szarvasmarha elhelyezésére elegendő istállóter épül az év végéig. Az új istállók nagyjából ötven, kisebb része száz férőhelyes, korszerűen felszerelt, többségében megtápadlásos épület lesz.

A mozgalom tavaszi gyors fejlődése miatt a beruházási tervek meglehetősen későn készültek el, ennek ellenére az építkezések minden megelőző évet felülmúló gyorsasággal, szervezettséggel kezdődtek. Az első negyedév végére 3.400 szarvasmarha-férőhelynyi istállót már át is vettek a termelőszövetkezetek, további 31.000 férőhely építése pedig megkezdődött. Az istállók többségét állami építőipari vállalatok építik. Megfelelő szakirányítás mellett házi építőbrigáddal 2.800 szarvasmarha elhelyezésére elegendő istállóter építése kezdődött. A saját építőbrigáddal történő építkezés Szolnok megyében a legelterjedtebb. A termelőszövetkezeti építőbrigádok együttese ebben a megyében alakult. Jól szervezeten indult a saját erővel történő építkezés Veszprém megyében is, de a legtöbb helyen még nem használták ki minden lehetőséget.

Az építkezések Győr, Veszprém és Szolnok megyében a legelőrehaladottabbak. Győr megyében a tervezett 14.000 szarvasmarha-férőhelyből 10.600, Veszprém megyében 7.704-ből 4.552, Szolnok megyében 6.900 állatférőhelynek megfelelő istállóter építése kezdődött meg az első negyedévben.

/ -ből 5.100

Hasonló ütemben halad a többi beruházások megvalósítása is. A negyedév végére a tervezett építkezések 50 százalékát megkezdték, s csaknem 10 százalékát már be is fejezték.

Az építkezések - hangsúlyozták a főigazgatóságon - a második negyedévben tovább gyorsultak. Nemzeti Bank jelentései szerint április hónapban ugyanannyi hitelt vettek igénybe termelőszövetkezeti építkezéshez, mint az első negyedévben összesen.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo kiadás 1959 május 21 11 óra 15 perc

/Egy milliárd forintos... 2 folyt.

A beruházások gyors lebonyolításához, megszervezéséhez országszerte hasznos segítséget nyújtottak a Gazdasági Bizottság és a Földművelésügyi Minisztérium utasítására szervezett megyei beruházási irodák. A legfontosabb megyékben a munkák szervezésének nagyobb részét máris a kezükben tartják, s nagy felelősségérzettel, hozzáértéssel látják el feladatukat. /MTI/

- o -

Hatszázhatvanhét holdon terem sárgarépa Komárom megyében

1959 május 21

Az év végéig...

Komárom megyében Mocsá, Kocs, Nagyi mánd és Ács községek határának gazdag humusz-tartalmu talaja kiválóan alkalmas sárgarépa termesztésre, s ezen a vidéken már negyven éve a karotte a legszámtovább jövedelmi forrása a dolgozó parasztoknak. Az idén tavasszal a sárgarépát termő körzetek termelőszövetkezeti közösségekké alakultak, s a hagyományos növényfélést - amely közepes termés esetén is kilencezer-tízezer forintot hoz holdanként - minden eddiginél nagyobb területen termesztik. Kocsón, ahol eredetileg 120 holdra szerződött a község lakossága, a három termelőszövetkezet 350 holdon szedi a sárgarépát. A megyében az idén összesen 667 hold sárgarépa termesztésre kötöttek szerződést. /MTI/

- o -

Az év végéig ötszáz önkiszolgáló bolt nyílik az országban

1959 május 21

A kereskedelem január 1-én napjaiban országosan már mintegy kétszázra növelte az önkiszolgáló és az úgynevezett preszelektív boltok számát. A tapasztalatok alapján a jövőben csak önkiszolgáló boltokat nyitnak, mivel ezeknek az üzleteknek kisebb a fenntartási és a rezsiköltsége. A közönségnek is ez a forma a legelőnyösebb, mert falcennyi idő alatt vásárolhat, mint a hagyományos módszerekkel árusító üzletekben.

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959 május 21 11 óra 15 perc

/Az év végéig... folyt

A Belsőkereskedelmi Minisztérium még az év vége előtt háromszáz, a SZÓVOSZ kiskereskedelmi vállalatok pedig kétszáz önkiszolgáló boltot nyitnak. Jövőre még ennél is több üzletet adnak át rendeltetésének. A bevált, házhozszállítási rendszert kiterjesztik. A 132 fővárosi KÖZÉRT üzleten kívül Budapesten a csomagboltok, vidéken a megyeszékhelyeken - pedig a földművelésügyi minisztérium is vállalkozásba lép a házhozszállítást, a következőkben pedig az ipar és bányatelepüléseken is megszervezik. /MTI/

- o -

A patronáló bányászok tiszteletére a "Jószerecsét" nevet vette fel a mátyai és a drávaszabolcsi termelőszövetkezet

1959 május 21

A termelőszövetkezeti mozgalom tavaszi fellendülésének kezdetén a pécsi és a komlói üzemek száz bányászai termelőszövetkezet patronálását vállalták és részükre a politikai és kulturális segítő munkák mellett jelentős gazdasági támogatást is nyújtanak. Az üzemekben elfekvő, a termelőszövetkezetekben viszont jól használható anyagokat kedvezményes áron adják át a közös gazdaságoknak, míg a különböző szakmunkákat, a gépjavítást, szerelést, vasutépítést, tervezést önköltségi áron, illetve átlagbérben számolják fel. Szinte nincs nap, hogy a munkaidő után valamelyik pécsi, vagy komlói üzemből ne indulnának munkáscsoportok a termelő szövetkezetekbe. Közösen oldják meg a város és a falu kapcsolatában jelentkező problémákat is. Így a Komlókörnyéki termelőszövetkezetek az eddiginél több zöldárut visznek a város piacára, a komlói üzletek viszont a szövetkezeti kartészetek öntözóműveinek felszereléséhez nyújtanak támogatást.

A mátyai és a drávaszabolcsi tsz-ek az öket patronáló bányászok tiszteletére a "Jószerecsét" nevet vették fel. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 május 21 11 óra 20 perc

A zempléni hegyvidéket is bekapcsolják a fizető-vendéglátó szolgálatba

1959 május 21

Borsod megyében tavaly Aggteleken, a gyógyfürdőjéről nevezetes Kéked községben, Kácson, Bükkszentkeresztben és Répáshután szervezték meg a fizető-vendéglátó szolgálatot. Ezekben a helyeken az idén is kényelmes, tiszta szobák várják az üdőzőket. A pihenésre, üdőzésre igen alkalmas zempléni hegyvidék iránt mutatkozó érdeklődésre az idén a megyének erre a részére is kiterjesztik a szolgálatot. A festői környékéről híres Füzéren, a szinte alpesi levegőjű Hollóházán, valamint a hegyközben fekvő Ujhután helyezik el az üdőzőket. Megszervezték a fizetővendéglátást Josváfőn és a nyári hónapokra Mezőkövesdre is kiterjesztik. Ezzel a Zsóri-fürdő gyógyvize iránt érdeklődő reumatikus betegek elhelyezését könnyítik meg.

A fizetővendéglátó szolgálat kibővítésével a nyári idényben körülbelül huszezer üdőzőt helyezhetnek el a megyében. /MTI/

- o -

Lakásüzért tartóztatott le a rendőrség

1959 május 21

A rendőrség letartóztatotta dr. Sümegh Géza volt ügyvédet, aki rendszeresen üzérkedett lakásokkal. Sümegh a múltban tevékenyen részt vett a fasiszta MNE munkájában és a hírhedt Nemzeti Munkaközpont ügyésze volt. Itt kifejtett tevékenységéért 1945-1946-ban internálták. Az ügyvédi Kamara több esetben folytatott ellene fegyelmi eljárást.

Ügyvédi gyakorlatának fennállása idején majd ennek megszűnése után nagyobb arányokban foglalkozott üzérletszerűen lakáseladással. Ebben négy lakásfelhajtó üzér segítette. Az üzérek mintegy 80.000 forintot szereztek törvénybe ütköző cselekedetükkel. Sümegh a lakásüzérkedésen, valamint zugirászaton kívül sikkasztást is követett el, mert a nála letétként elhelyezett takarékbetétkönyvek továbbadásával fizette ki tartozásait.

Sümegh és társai bűnügyét áttették az ügyészségre. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 május 21 11 óra 25 perc

Hirek sorokban

Huszonkét községet villamosítanak a tervezett tizenhét helyett az idén Borsodban. A tervben felüli öt termelőszövetkezeti község lakosai maguk is hozzájárulnak a villamosítás költségeihez. Ezekkel a községekkel együtt az év végén kétszázötvenkét községben ég a villany.

x x x

A Nyiregyháza melletti sóstói erdőben huszmillio forintos költséggel kétszáz ágyas tüdőbeteg szanatórium építését tervezik. Az építkezéseket 1962-ben kezdik meg.

x x x

Tízéves a harminc tagu tatabányai bányász táncgyűttes. A kitűnő táncsoport megalakulása óta hatszázszor lépett közönség elé. A seregszemléken többször került első helyre, s négy évvel ezelőtt a Szocialista Kulturáért jelvénnnyel tüntették ki.

x x x

A Bodrogköz községeit összekötő keskeny nyomtávu kisvasutat korszerűsítik. A rövid méretű síneket huszonnégy méteresekre cserélik ki Sátoraljaujhely-Pálfáza, Sátoraljaujhely-Zempléngárd, valamint Sárospatak-Kenézli között. A vontatást Diesel-mozdonyokkal oldják meg. Az 1965-ig tartó munkára évente hétmillio forintot fordítanak.

x x x

A szegedi szabadtéri játékok idejére visszatérnek régi munkájukhoz a most szövetkezetben dolgozó egykori szegedi halbicska-készítő mesterak. A dísz tárgynak is beillő, uszó helet ábrázoló gyöngyház és műanyagbetétes zsebkéceken kívül halbicskát ábrázoló nyakkendőstűk és ékszerutánczatok is kerülnek ki a mesterak keze alól.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959 május 21 *M* óra *30* perc

/Hirek sorokban... 1 folyt./

Negyüzemben is nevelnek már dohányt ebben az esztendőben a Nyírségben. A termelészövetkezetek mintegy 12.000 holdon ültetnek szabócsi-fajta és Virginia dohányt. A nyíregyházi Dózsa Termelészövetkezet negyven, a nyírtelki Szabad Nép Termelészövetkezet huszonöt holdon alakított ki dohánykertészetet.

x x x

A győri Cardo Butorgyárban naponta tizennégy hálósobaberendezés készül; harminc százalékkal több mint a múltévi napi átlag. A fűnyezés meggyorsítására korszerű gépet vásároltak. Ezzel megnyílik a lehetőség arra, hogy a második féltől naponta huszonnégy-huszonöt hálósoba berendezést gyártsanak.

x x x

A Tiszapalkonyai Hőerőmű környékének parkosítására két és félmillió forintot fordítanak. Gyermekjátsszóteret is létesítenek. A munkát a miskolci Kartészeteti Vállalat dolgozói már megkezdték.

x x x

Az alicsiszigeti állami gazdaságban működik az ország első gépesített fejőháza. A Német Demokratikus Köztársaságból szállított gépekkel két ember feji a gazdaság háromszáz tehenét, s a munkával három-négy óra alatt elkészülnek. A tej higiénikusan, üveg- és műanyagcsöveken jut a zárt tartályokba.

x x x

A Borsod megyei nőtanács társadalmi gyűjtésből származó kétmillió forintból husz gyermek számára építettett óvodát a főtí Gyermekvárosban. A mezőkővesdi asszonyok matyómintás terítőket és függönyöket himeztek, a sátoraljaujhelyiek megvarrták az ágyneműt, a hollóházi porcelángyár dolgozói meserészleteket festettek az általuk gyártott kanecskákra, csészákra. Az új óvodát május 30-án nyitják meg.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 május 21 *M* óra *35* perc

/Hirek sorokban... 2 folyt/

Gyöngyösön, a régi piacon négyezer-személyes nézőtérrel szabattéri színpad épül. Nyolcszáz-személyes, szélesvásznú kertnohizt is építenek a városban.

x x x

A Szegedi Nemzeti Színház művészei - százhusz színművész, tánc- és énekművész - a tavasszal husz esetben látogattak el a város üzemeibe, a környékbeli termelészövetkezetekbe, falvekbe. A művészek műsorral is kedveskedtek vendéglátóiknak.

x x x

A régi Tolna megyei táncokat több filmon örököltette meg a Népművelési Intézet táncszekosztálya, az Állami Népi Együttes és a szekszárdi muzeum. Az idén legutóbb Bátán és Ladocsán vették felre a lassan feledésbe merülő ősi táncokat. A nyáron Ozorán és Bogviszlón filmeznek a gyűjtők. /MTI/

- o -

Magyar és német művészek találkozója a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1959 május 21

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Színházi Dolgozók Szakszervezete rendezésében szerdán, a késő esti órákban baráti találkozóra gyűltek egybe a hazánkban tartozkodó Berliner Ensemble és a budapesti művészeti élet képviselői a KKI székházában. A találkozón ott volt Rózsa Irén, az intézet főtitkára, Baranyai Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtitkára, Major Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója és több más luda pesti színház, valamint az Állami Operaház vezetői és művészei. A német vendégeket Rózsa Irén, a KKI főtitkára üdvözölte, s szavaira Helene Weigel, a Brecht Színház vezetője válaszolt. A találkozó szívélyes, baráti hangulatban zajlott le. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1959 május 21 13 óra 55 per

Koszoruzási ünnepség Budavár császáriaktól való visszavételének 110. évfordulóján

1959 május 21

Száztíz évvel ezelőtt, 1849 május 21-én foglalta vissza a honvéd-sereg Budavárát a császári csapatoktól. Az évforduló alkalmából a Magyar Partizán Szövetség esztörtökön délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett a Németvölgyi temetőben, a várostromnál hősi halált halt 48-as honvédek tömegsírjánál.

Az ünnepségen Otta István vezérőrnagy, a Hadtörténelmi Levéltár és Múzeum parancsnoka emlékezett meg a Budavárt visszafoglaló honvédek hősi harcáról.

Ezután a Magyar Partizán Szövetség nevében Gábor István főtitkár és Solymosi József ezredes, a Hazafiús Népfront budapesti bizottsága nevében Tarján István, Udvardi Károlyné és Jakab János; a Magyar Néphadsereg nevében Otta István vezérőrnagy és Reményi József ezredes; a budapesti KISZ bizottság nevében Nádasdi József titkár és Kolerik Amália, a vegrehajto bizottság tagja helyezte koszorút az emlékműre. /MTI/

- o -

Országsszerte megkezdték a burgonyabogár irtását - Magyar-szovjet, magyar-román és magyar-csehszlovák vegyes bizottságok alakultak a hatékonyabb védekezésre

1959 május 21

A Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi szolgálatán közölték, hogy az áttelelt burgonyabogarak már ellepték a burgonyaültetvényeket: a keleti országrészekben egyelőre góc-szerűen mutatkoznak, a Dunántúlon és a Duna-Tisza-közén azonban általános a fertőzés. A legtöbb helyen megszervezték a bogarak összeszedését, sőt az elmúlt héten a fertőzött területeken a vegyszeres védekezést is megkezdtek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 május 21 14 óra — perc

/Országsszerte... folyt./
20

A múlt évihez hasonló, kötelező megelőző általános vegyszeres védekezést a jövő héten kezdik meg országosan az egyes megyék növényvédő állomásain végzett fenológiai vizsgálatok alapján. A megyei tanácsok úgy határozták meg az általános védekezés megindításának időpontját, hogy az áttelelt bogarak fiatal lárváit pusztítsák el tömegesen.

A növényvédő állomások és a termelők az egész országban felkészültek a burgonyabogár tömeges irtására. A földművelésszövetkezeti boltokban megfelelő mennyiségű, olcsón bérlelhető háti permetező- és porozógépek állnak a termelők rendelkezésére. Ugyancsak a földművelésszövetkezetekben nagymennyiségű DDT permetező- és porozószerrel tároltak az idén. Árusítását mindenütt megkezdtek. Külön hangsúlyozták a szakemberek, hogy a burgonyabogár elleni védekezésnél tilos HCH-szerral porozni, mivel a burgonya ettől dohos ízű lesz, emberi fogyasztásra, sőt takarmányozásra is szinte teljesen alkalmatlanná válik.

A burgonyabogár elleni védekezés minél hatékonyabb megszervezése érdekében magyar-szovjet, magyar-román és magyar-csehszlovák vegyes bizottságokat alakítottak. A bizottságok a határmenti zónákon tapasztalatcseréket rendeznek, összehangolják a közös érdekű védekezésre szervezett akciókat. A magyar-szovjet vegyes bizottság Szabolcs-Szatmár megyében, továbbá a Bodrogközben megkezdte munkáját. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959 május 21 14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1959 május 21

A Meteorológiai Intézet jelentése csütörtökön, május 21-én délután 12 órakor:

Felhősebb idő

Európai északi részét sarkvidéki eredetű légtömegek borítják, déli felében azonban továbbra is a trópusi légtömegek vannak uralkodva. Igen eltérő hőmérsékletű légtömegek tegnap az 50-55 szélességi kör mentén közel kerültek egymáshoz és területen élis hőmérsékleti különbség jött létre. A hőmérséklet-különbség mértékére jellemző, hogy míg tegnap Varsóban 25 fokig emelkedett a hőmérséklet, a Varsótól északra, mintegy 300 kilométerre fekvő Gnydiában csak 12 fok volt a legmagasabb nappali hőmérséklet.

Hazánkban szerdán az előző napokhoz hasonlóan délutánra ismét záporok, zivatarok alakultak ki. Borettyóujfalun 16, Polgáron 11 milliméter eső hullott. Erről a vidékről, valamint a Szabadsághegyről jégverést is jelentettek. A hőmérséklet tegnap napközben 23-28 fokig emelkedett. Éjszakára pedig 10-15 fokig hűlt le a levegő.

Budapestten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19.6 fok volt, a sokévi átlagnál 2.9 fokkal magasabb.

Budapestten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, több helyen eső, zivatar, mérsékelt szél. A nappali felmelegedés az ország északi felében gyengül, délen alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: északon 20-23, délen 24-27 fok között.

Távolabbi kilátások: a hét végén szárazabb idő.

A Duna mai vízállása: 298. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. május 21.

14 óra 15 perc

Csütörtökön délelőtt a Budapesti Ipari Vásáron bemutatták a sajtó képviselőinek a Nehézipari Minisztérium kiállítási anyagát.

Csütörtökön délelőtt sajtófogadást tartottak a Nehézipari Minisztérium kiállítási pavilonjában, s ez alkalommal Rieb Bászoló, a pavilon vezetője ismertette a kiállítás anyagát. Elmondottja: az volt a törekvés, hogy bemutassák a legújabb bányászati eljárásokat, a vegyipar **termékeit** és számot adjanak a villamosenergia-ipar hatalmas fejlődéséről.

A pavilon érdekességei közé tartozik a hidraulikus acéltám, amely a fejtésekben helyettesíti a drága **külföldi fát**. Figyelmet érdemel a Mészáros-féle **körszelvényvágathajtógép**, amely jelentősen megkönnyíti majd a bányászok munkáját. A Duclos Bányagépgyár új típusu **aknaszállító** gépének modelljét már eddig is nagy érdeklődéssel tanulmányozták a külföldi vendégek. Különböző típusú és rendeltetésű **sujtlégbiztos bányagépek** igazolják bányagépgyártásunk fejlődését.

Különösen érdekes Lévárdi Ferenc bányamérnök találmánya, amelynek segítségével **víz alól is ki lehet termelni, -mégpedig olcsó eljárással - a homokot**. Az eredeti berendezés **mű** mását tanulmányozták már a Budapesti Ipari Vásáron járt külföldi szakemberek, s több ország meg is akarja vásárolni. A berendezés **alkalmas** folyamatok, tavak mederrendezésére is.

Külön pavilonban jelentkezik a **villamosenergia-ipar**. Modelleken és makettekben tájékozódhat a látogató a legújabb villamosipari találmányokról, **ujításokról**. Ugyancsak külön pavilonban mutatja be termékeit, s az új eljárásokat a vegyipar. /MTI/

B 20. kiadás 1959. május 21. 16 óra 20 perc

Nagy érdeklődés kíséri a kereskedelem új kezdeményezését: vásárlással egybekötött butor- és háztartási gép bemutató nyílt a Hazai Pamutszövőgyárban

A Hazai Pamutszövőgyár újpesti telepén csütörtökön vásárlással egybekötött kiállítást nyitott a kereskedelem. A gyár művelődési termében bemutatták a butoripar legújabb gyártmányait, köztük világos hálósoba-berendezést, Csehszlovákiából érkezett kombinált butort, kétféle csőbutort és kétfajta konyhaszekerényt. Ezenkívül rádiókat, zenegépeket, porszívókat és más háztartási berendezéseket állítottak ki.

A kiállítás népszerűségét csak fokozta, hogy a bemutatott lakberendezési és háztartási cikkek megvásárolhatók. A környező gyárak, az Újpesti Cérnagyár, a Duclos Bányagépgyár, a Magyar Pamutipar, és a rendező vállalat a Hazai Pamutszövőgyár dolgozói nagy tetszéssel fogadták a kereskedelem új kezdeményezését. Már a bemutató megnyitása után sokan jelentették be vásárlási igényüket és kérték a kiválasztott butor, vagy háztartási gép előjegyzését.

A kereskedelem a jövőben több nagyüzemben rendez hasonló kiállítást árusítással. /MTI/

Megkezdték a tranzisztoros, nyomtatott áramkörös táskarádiók sorozatgyártását a Telefongyárban

1959. május 21.

Csütörtökön új műhely kezdett munkába a Telefongyárban, ahol a leggyakorlottabb szerelők már sorozatban állítják össze híradástechnikai iparunk egyik újdonságát, a tranzisztoros, nyomtatott áramkörös táskarádiót.

A munkára, mivel teljesen új a feladat, alaposan felkészültek az üzemben. A folyamatos termelés biztosítására előre 2.000 készülékhez elegendő alkatrészt gyártottak. Az új szerelő szalaghoz zárt, szakaszos rendszerű gyártási technológiát dolgoztak ki. Egy-egy rádió sorozatgyártásának kezdetén 1-2 hét szükséges ahhoz, hogy a szalag elérje a tervezett napi teljesítményt. Most ezt két-három nap alatt akarják megvalósítani. Ezért minden szerelőnek mintát adtak az elvégzendő részletmunkáról. Délutánra már elkészültek a sorozat első példányai. Ebben a hónapban 300 tranzisztoros táskarádió hagyja el a műhelyt.

A Telefongyár "Tranzisztor" elnevezésű izléses, műbőrbevonatu középhullámsávós, nyomtatott áramkörös készüléke női táskához hasonlít, súlya 1.8 kilogramm, s mérete is kisebb a jelenlegi Terta táskarádióénál. A rádiócsöveket 7 tranzisztor helyettesíti, s ezekből 4 már szintén magyar gyártmány. Kétszáz órás működtetéséhez két, egyenként 4.5 voltos zseblámpa-elem is elegendő. A "Tranzisztor"-ból az idén 2000-et gyárt az üzem belföldre. /MTI/

B 21. kiadás 1959. május 21. 16 óra 30 perc

A Földművelésügyi minisztérium tájékoztatója a tavaszi mezőgazdasági munkák helyzetéről

1959. május 21.

25. A Földművelésügyi minisztérium Növénytermesztési Főigazgatósága a megyei mezőgazdasági osztályok legutóbbi jelentései és a helyszíni ellenőrzések alapján tájékoztatást adott a tavaszi mezőgazdasági munkák helyzetéről. Eszerint az elmúlt heti meleg, csapadékos időjárás általában kedvezett a mezőgazdasági növénykultúrák fejlődésének, viszont sokszor akadályozta a növényápolási munkákat. Helyenként ezért - főleg a vegyszeres gyomirtásban, továbbá az egyelésben, a kukorica kapálásában, valamint a szénaszáritásnál és betakarításnál - némi elmaradás mutatkozik. A növényvédő állomások jelentése szerint május 18-ig országosan csaknem 80.000 holdon végezték el a gabonavetések vegyszeres gyomirtását.

A cukorrépa egyelése országosan 68 százaléknál tart. Kiemelkedő jó munkát végeztek Baranya megyében, továbbá Bács-Kiskun és Somogy megyében. A burgonya kapálásánál Bács és Békés megyében érték el a legjobb eredményeket. Bács megyében a korai burgonyák 30 százalékat, Somogy megyében pedig 90 százalékat töltögették fel. A növényápolási munkák a Dunántúlon, különösen Győr-Sopron, valamint Somogy és Tolna megyében, az Alföldön pedig Bács-Kiskun és Békés megyében haladnak jó útemben. Kisebbségi elmaradást jelentettek Komárom, Vas és Pest megyéből.

A szántóföldi takarmányok kaszálásával a gyakori esőzések miatt sok helyen még várnak. A lucernának eddig körülbelül 50 százalékat, a vöröshereinek pedig 10-15 százalékat kaszálták le. megkezdték a hiborkere kaszálását is.

A gyümölcsösökben az esős időjárás akadályozta az időszertű munkákat. A korai cseresznye az ország déli megyéiben mindenütt érik, a szedését megkezdték.

A szőlő nagy részében befejezték az első kapálást, jól haladnak a zivataros idők miatt kissé elmaradt kötözésekkel is. A korai zöldségfélék, a kedvező időjárás és a jó ápolási munkák következtében erőteljesen fejlődnek. A fagyérzékeny zöldségféléket a legtöbb helyen kiültették, a korai zöldségek szedését, piacra szállítását mindenütt megkezdték.

/MTI/

16/10

B 22. kiadás 1959. május 21. 16 óra 30 perc

Ünnepi tanácsulással megkezdődött a tiz éves veszprémi Vegyipari Egyetem jubileumi tudományos ülészsaka

26

A tiz éves fennállását ünneplő Veszprémi Vegyipari Egyetem háromnapos jubileumi ülészsakát csütörtökön az egyetemi tanács ünnepi ülésével nyitották meg a megyei tanács nagytermében. Az ünnepi tanácsulésen résztvett Benke Valéria, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, művelődésügyi miniszter, Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos- és kulturális osztályának vezetője, Pap János, a Veszprém megyei pártbizottság első titkára. Ott voltak az ünnepségen a társadalmi szervek, a tudományos- és testvérintézmények, valamint több külföldi egyetem képviselői.

Az ünnepi ülést dr. Polinszky Károly, az egyetem dékánja nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket, majd felolvasta a külföldi tudományos intézmények jókívánságait tolmácsoló disztáviratokat. Ünnepi beszédében ismertette a Veszprémi Vegyipari Egyetem tizéves fejlődését, munkájának eddigi eredményeit. Ez a fiatal egyetem - mondotta többek között - azon túl, hogy 680 okleveles vegyészmérnököt adott az országnak, új termékekkel, számos új technológiai eljárás meghonosításával gazdagította az egyre jobban kibontakozó magyar vegyipart. Egyetemünket a szocializmust építő magyar társadalom hozta létre. Büszkék vagyunk fiatal egyetemünk eddigi eredményeire, s mindazokra az elismerésekre, amelyeket munkánk iránt kifejeztek itthon és külföldön egyaránt.

Uj uton haladó egyetemünk a kezdeti nehézségek leküzdése után bátrabban kezdi meg a második évtizedet. Nagy lehetőségek állnak előttünk. Többek között most kezdünk majd hozzá a rádiókémia alaposabb fejlesztéséhez. Legnagyobb feladatunknak tartjuk, hogy a magyar vegyipar számára marxista-leninista szellemben nevelt, kiváló szakképzett-ségű vegyészmérnököket képezzünk.

/folyt.köv./

B 23. kiadás 1959. május 21. 17 óra 05 perc

Ünnepi tanácsulással ... folyt

26.

A párt központi bizottsága és a kormány nevében Benke Valéria művelődésügyi miniszter köszöntötte a jubiláló egyetemet. Elismeréssel szolt az eddig elért eredményekről és kérte az egyetem tanári testületét, neveljenek szocialista embereket, kommunista műszaki értelmiséget. Ezután kormánykitüntetések és a minisztérium által adományozott egyetemi jelvényeket adott át. Dr. Polinszky Károly, az egyetem dékánja a Munka Erdeirend kitüntetését kapta.

Ezután Pap János, a Veszprém megyei pártbizottság első titkára, majd a Magyar Tudományos Akadémia nevében Erdey Gruz Tibor kétszeres Kossuth-díjas tudos, a Pedagógusok Szakszervezetének nevében Péter Ernő főtítkár, valamint a tudományos egyesületek, a hazai és külföldi testvérintézmények, egyetemek képviselői üdvözölték a jubiláló egyetemet.

Az ünnepi tanácsulésen avatták fel az egyetem első műszaki doktorait.

Délután kezdődött meg a tudományos ülészsak, amelyen neves szakemberek, az egyetem tanárai számoltak be tudományos munkájuk eredményeiről. /MTI/

A Belkereskedelmi Minisztérium közli:

1959. május 21.

27.

Közlemény jelent meg a sajtóban, amely szerint a Belkereskedelmi minisztérium utasította az élelmiszerkereskedelmi vállalatokat, hogy a boltok a csorba üvegeket is kötelesek visszaváltani. A belkereskedelmi minisztériumnak ez az intézkedése kizárólag a konzervas üvegekre vonatkozik, egyéb üvegeket, például boros, sörös vagy tejesüvegeket csak épp állapotban kötelesek visszavenni a kereskedelem. /MTI/

16/35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. május 21. 17 óra 15 perc

Kétszáznegyven vasipari üzemben befejeződtek a szakszervezeti választások

28.

A vasas szakszervezet elnökségétől kapott tájékoztatás szerint a dolgozók nagyarányu részvételével, a legszélesebb demokrácia légkörében zajlanak a bizalmi, a műhelybizottsági és a szakszervezeti bizottsági választások. A vasiparban május végéig 12.000 bizalmit, 4.200 műhelybizottsági és 3.600 üzemi bizottsági tagot választanak, s újra választják a társadalombiztosítási bizottságokat is.

A választások eddig 240 vállalatnál fejeződtek be, s a tagság mindenütt akadálytalanul gyakorolja jogait. A választások iránti érdeklődést nagymértékben fokozza az az új módszer, hogy a jelölőlistákat a választási gyűlést megelőzően nyilvánosságra hozzák és a jelölőbizottságok tagjai előre kikérik a dolgozók véleményét. A választógyűléseken a tagságnak átlagosan 87 százaléka vett eddig részt és a vitában számosan felszólaltak. A Finommechanikai Vállalat egyik műhelybizottság-választó értekezletén több mint 70-en fejtették ki véleményüket. A választásokon nagy gonddal ügyeltek arra, hogy a dolgozók különböző rétegei, ezenkívül az üzemszervező, műhelyek megfelelő képviselőihez jussanak. Negyvenhárom budapesti üzem jelentése szerint az új szakszervezeti vezetőknek 47-53 százaléka fizikai munkás az eddigi 40 százalékhelyett. A korábbinál nagyobb mértékben vonták a vezetésbe a műszaki dolgozókat is. A nők részvétele egyharmadával növekszik.

Legtöbb üzemben, az esetek 65 százalékában, a régi bizalmit választották újra. Hasonlóképpen ismét bizalmat szavaztak a jól dolgozó műhelybizottsági és szakszervezeti bizottsági tagoknak is. Azoktól azonban megvonták a bizalmat, akik azt nem érdemelték ki korábbi munkájukkal. A Vegyipari-gép- és Radiátorgyár mintaszintalos műhelyében, a Csepeli Szerszámgépgyár TMK-műhelyében, a Csepeli Acélműben és több más vállalatnál több régi szakszervezeti vezető helyett újat választottak. A Kőbányai Szerszámgépgyárban és más üzemekben a jelölőlistára felvett szakszervezeti bizottsági tagok közül egyeseket nem fogadtak el a dolgozók, helyettük újakat választottak.

A választási előkészületek idején tovább javult a szakszervezetek egyéb tevékenysége is. Igen sok javaslat hangzott el a gazdasági és a mozgalmi munka tökéletesítésére, sokmillió munkafelajánlást tettek a dolgozók a pártkongresszus tiszteletére. Bekapcsolódott a mozgalmi munkába az eddig szervezetlen dolgozóknak egy része is és a választások megkezdése óta 84,2-ről 87,3 százalékra növekedett a szervezett vas- és fémipari dolgozók aránya. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 május 21 17 óra 10 perc

Országos pamutfonóipari ujtó ankét Miskolcon

1959 május 21

29

Csütörtökön a Miskolci Pamutfonóban gyűltek össze az ország pamutfonóipari üzemének ujtási megbizottai, legjobb ujtói, főmérnökei, üzemvezetői és szakszervezeti elnökei, hogy megbeszéljék az időszerű ujtási kérdéseket. Hegyi Mihály főmérnök, a Miskolci Pamutfonóban elért ujtási eredményeket ismertette. Elmondotta, hogy az üzem fennállása óta eltelt három évben 231 elfogadott javaslatból 221-et vezettek be. Ezek gazdasági értéke túlhaladja a félmillió forintot. Az előadás után az ankét résztvevői az üzemben nézték meg a gyakorlatban alkalmazott ujtásokat, majd megbeszéltek, hogyan lehet ezeket alkalmazni más üzemekben. /MTI/

- o -

Az Operaház művészei az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyárban

1959 május 21

Az Operaház művészeinek népes csoportja csütörtökön délután ellátogatott az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyárba. Részt vett a látogatáson dr. Fajth Tibor, az Operaház igazgatója is. A csoporttal az üzembe látogatott Ferencsik János, Losonczy György és Jámber László, Ágay Karola, Raskó Magda, Szecsódi Irén, Bódy József, Kerekes János, dr. Kenessey Ferenc, Felis György, Nádass Tibor, Palócz László, Réti József.

A művészek a Varázsfuvola, a Don Juan, a Falstaff, az Anyegin, a Borisz Godunov és az Igor herceg című operákból adtak elő, nagy sikerrel részleteket a gyár dolgozóinak.

A hangverseny után a művészek és a gyár dolgozói baráti találkozóra jöttek össze. /MTI/

- o -

Megemlékezés a miskolci csata 40. évfordulójáról

1959 május 21

1959 május 21-én szabeditották fel a vöröskatonák Miskolcot az intervenció csapatok megszállása alól. A miskolci városi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén, továbbá több község általános iskolájában megemlékeztek a nevezetes esemény 40. évfordulójáról. /MTI/

- o -

17 10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. május 21. 17 óra 20 perc

Jubileumi békeünnepségaposvárótt

1959. május 21.

32.

A Hazafias Népfront Somogy megyei békebizottsága csütörtökön a világmozgalom 10. évfordulója alkalmából jubileumi ünnepséget rendezettaposvárótt. Földes Mihály író, az Országos BékeTanács tagja méltatta a békemozgalom tízéves fejlődését, majd Nagy Hajosné, a megyei békebizottság titkára ismertette a mozgalom további feladatait. Végül 104 békehercost tíz évi eredményes munkájáért emléklappal, illetve oklevéllel tüntettek ki. /MTI/

Komszomol-küldöttség látogatása Szolnok megye termelőszövetkezeteiben

1959. május 21.

33.

A hazánkban tartózkodó Komszomol-küldöttség négy tagja ellátogatott Szolnok megyébe. A vendégek megtekintették a kunhegyesi Lenin Tsz gazdaságát és hosszen elbeszélgettek a fiatal tsz-tagokkal. /MTI/

Öt megye állattenyésztőinek tapasztalatcseréje Középhidvégen

1959. május 21.

34.

A Középhidvégi Kísérleti Gazdaságban öt megye, Baranya, Fajér, Komárom, Somogy és Tolna hatvan állattenyésztő szakembere kétnapos tapasztalatcseré megbeszélést tartott. Résztvett az értekezleten dr. Schandl József akadémikus, az Állattenyésztési Kutató Intézet igazgatója. Az egybegyűlték elsősorban a bonynádi tájfaajta tenyésztésével kapcsolatos kérdéseket vitatták meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. május 21. 17 óra 30 perc

Somogyi Miklós látogatása Várpalotán

36

Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke, Veszprém megye országgyűlési képviselője, csütörtökön meglátogatta választóit, a fiatal szocialista bányászváros, Várpalota dolgozóit.

A képviselő először a Péti Kőolajipari Vállalatot kereste fel, ahol hosszasen elbeszélgetett a dolgozókkal munkájukról, termelési és egyéb problémákról. A képviselő délután a helyi vezetők kíséretében városnéző utra indult Várpalotán. Somogyi Miklós ezután a városi tanácsházán fogadóórán találkozott választóival. A késő délutáni órákban megbeszélést tartott a város vezetőivel Várpalota fejlesztését, a dolgozók ügyeit érintő számos kérdésről. /MTI/

Hazaérkezett külföldi utjáról a KISZ Központi Bizottságának küldöttsége

1959. május 21.

37

Csütörtökön hazaérkezett a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának öttagú küldöttsége a Kínai Népköztársaságból. A küldöttség tagjai Komócsin Zoltánnak, a KISZ Központi Bizottsága első titkárának vezetésével a Komszomol Központi Bizottságának meghívására előzőleg látogatást tettek a Szovjetunióban, majd a Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség vendégeként négy hetet töltöttek a Kínai Népköztársaságban.

A küldöttség fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a KISZ Központi Bizottságának titkárai, valamint a KISZ Központi Bizottságának és intéző bizottságának tagjai. Jelen voltak a fogadáson a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövetségének képviselői. /MTI/

17 37

B 28. kiadás 1959. május 21. 17 óra 50perc

Országos történelem-vándorgyűlés Vas megyében

A Magyar Történelmi Társulat, a Művelődésügyi Minisztérium középfoku oktatási főosztálya és a Vas megyei tanács művelődésügyi osztálya rendezésében csütörtökön háromnapos országos történelem-vándorgyűlés kezdődött Sárváron, a Nádasdy-vár lovagtornyában. A vándorgyűlés a Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepi üléssel kezdődött. Horváth Sándor, a Vas megyei tanács vb elnökhelyettese köszöntötte a megjelenteket, majd Gosztonyi János, az MSZMP Vas megyei bizottságának első titkára mondott megnyitó beszédet.

Ezt követően Liptai Ervin, a Hadtörténelmi Levéltár osztályvezetője tartott előadást a Tanácsköztársaság katonai stratégiájának néhány kérdéséről. Utána korrekciók hangzottak el. L. Nagy Zsuzsa, a Történettudományi Intézet munkatársa a Magyar Tanácsköztársaság dunántúli történetével foglalkozott. Dr. Fodor Henrik kandidátus, a Vas megyei könyvtár igazgatója pedig Vas megye közművelődését ismertette a Tanácsköztársaság idején.

A vándorgyűlés résztvevői délután megtekintették a sárvári várat és muzeumot, majd meghallgatták Sinkovics István egyetemi tanár "Dunántúli végváraink a török elleni küzdelemben" című előadását. /MTI/

Ünnepélyesen megnyitották Balatonfüreden a SZOT tizedik ülési idejét

19 Csütörtökön délután Balatonfüreden színpompás vitorlás felvonulással megnyitották a SZOT tizedik ülési idejét. Ezután az üdülőbe érkező vendégeket a SZOT vitorlás-flottája sétautra vitte a Balatonon.

Este a balatonfüredi SZOT szanatórium nagytermében a most érkezett üdülővendégek részére ünnepséget rendeztek, amelyen dr. Szabó Zoltán, a SZOT elnökségének tagja, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöke, mondott ünnepi beszédet. A megnyitó esten fővárosi művészek adtak szórakoztató műsort. Este lampionos hajókirándulás következett. /MTI/

17

B 29. kiadás 1959. május 21. 18 óra 30perc

Harminc magyar gépkocsivezetőt jutalmazott meg a warszawa lengyel személygépkocsi-vár

1959. május 21.

Csütörtökön a Lengyel Olvasóterem Váci utcai helyiségében bensőséges ünnepséget rendeztek, amelyen megjutalmazták azt a harminc magyar gépkocsivezetőt, akik a warszawa gépkocsikkal 100.000, vagy ennél több kilométert tettek meg generáljavítás nélkül. Ezek között kiváló teljesítményt ért el Cserny Sándor, az Autotaxi Vállalat gépkocsivezetője, aki generáljavítás nélkül 180.000 kilométert futott kocsijával. Lada Miklós, a Miskolci Autóközlekedési Vállalat dolgozója 140.000 kilométert tett meg.

Az ünnepségen a gyár vezérigazgatója, Julian Dijja a gépkocsivezetőknek Pobeda karórát nyújtott át. Az átadáson résztvett a lengyel MOIOLPONT vezérigazgatója, Boleslaw Bialek, valamint a budapesti lengyel kereskedelmi kirendeltség vezetője, Tadeusz Dorota, magyar részről a Kohó- és Gépipari Minisztérium, a MOIOLPONT és az Autóközlekedési Vállalat képviselői. /MTI/

Jövőre nagyobb méretű kiállítással kíván résztvenni a Ford-gyár a Budapesti Ipari Vásáron

1959. május 21.

Csütörtökön délután a Budapesti Ipari Vásáron kiállító kölni Ford-művek képviselője, D.B. von Zengen osztályvezető a sajtó képviselőinek kijelentette: nagyon örül, hogy hosszú évek után ismét bemutatathatják autoikat Budapesten. Annak reményében jöttek, hogy ismét összeköttetést tartsanak a magyar külkereskedelemmel. A mostani kiállítást csak kezdetnek tekintik és javaslatot terjesztenek a Ford-művek vezetőségéhez, hogy jövőre nagyobb méretű kiállítással vegyenek részt a Budapesti Ipari Vásáron. /MTI/

18

B 30. kiadás 1959. május 21. 18 óra 0 perc

Az ujitómozgalom 10. évfordulóját ünnepelték a Wilhelm Pieck Gyárban

42

Az ujitómozgalom megindulásának 10. évfordulója alkalmából ankétot tartottak csütörtökön délután a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban.

A 10 év eredményeiről Lakatos Albert vezérigazgató számolt be. Az elmúlt tíz év alatt 23.993 javaslatot nyújtottak be a gyár dolgozói. A bevezetett ujitásokkal, 57.5 millió forintot takarítottak meg. Az ujitók összesen 3.3 millió forint ujitási díjat kaptak. Kiemelte, hogy a nyereségrészesedés új tartalmat adott az ujitómozgalomnak. A múlt évben ujitásokkal elért 7 millió forint megtakarítás nagyban növelte a nyereségrészesedés összegét. Ma már a gyár minden dolgozójának érdeke az ujitómozgalom fejlődése.

Vermes István osztályvezető az Országos Tálalmányi Hivatal részéről üdvözölte a Wilhelm Pieck Gyár ujitóit. A Wilhelm Pieck Gyárban - mondotta - tervszerűség jellemzi az ujitási mozgalmat. Ez a helyes irány: feladattervek megoldására kell irányítani az ujitók figyelmét.

Maróti Lajos főmérnök az áprilisi ujitóhónap eredményeiről számolt be, majd Lakatos Albert vezérigazgató kitüntetések és jutalmakat adott át a legjobb ujitóknak. /MTI/

B 31. kiadás 1959. május 21. 18 óra 0 perc

A budapesti közönség ismét meggyőződhetett Brecht rendkívüli nagyságáról - A Berliner Ensemble és a magyar színházak képviselőinek szakmai megbeszélése

1959. május 21.

43.

A Színházi Dolgozók Szakszervezete csütörtökön délután a Fészek klubban szakmai megbeszélésen látta vendégül a Berliner Ensemble-t és a magyar színházi élet képviselőit. Ott volt hozzá Irén, a MKE főtitkára, Kovács Kálmán, a Művelődésügyi minisztérium színházi osztályának vezetője, több fővárosi színház igazgatója, számos színművész, rendező, dramaturg. Eljött a beszélgetésre Helmut Zwiers, az NDK budapesti nagykövetségének harmadtitkára is.

Marton Endre, a Nemzeti Színház főrendezője üdvözölte a vendégeket és méltatta Brecht színházának magyarországi vendégszereplését. Mint mondotta, a budapesti közönség egy magas erkölcsi alapon álló nagy művész harcban beteljesedett művészetét láthatta kibontakozni a színpadon, ismét meggyőződhetett Brecht rendkívüli nagyságáról, s különleges élményt jelentettek az eddigi előadások is, heleinek pedig, Bertolt Brecht özvegye és a társulat vezetője, válaszában utalt arra, hogy a színház Bertolt Brecht szellemében, mindig csak az igazságot keresi és mutatja meg.

Mejor Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója arról beszélt, hogy a Brecht színház előadásai mindig József Attilát juttatják eszébe. A nagy magyar proletárköltő és a munkásosztály, a dolgozó tömegek felemelkedéséért és igazának győzelméért küzdött, Thomas Mannhoz írt költeményében pedig a magyar és a német nép közös összefogását sürgette a fasiszmus ellen. József Attila is azt a tanácsot adta költőtársainak, hogy az igazat mondják, ne csak a valodit.

/folyt.köv./

18.25

B 32. kiadás 1959. május 21.

18 óra 50 perc

/A budapesti közönség...1.folyt./

A Berliner Ensemble budapesti előadásai is mutatják, hogy különböző országokban, különböző módon más és más művészi eszközökkel küzdenek a művészek a közös célért. Egy-egy ilyen jelentős színtársulat megismerése mindig lelkiismeretvizsgálatra készíteti a magyar művészeket is, hogy megtesznek-e mindent a nagy célok eléréséért. A Brecht színház előadásai nagy tanulságokat hordoznak, s ezekről még sokáig beszélnek és vitatkoznak a magyar művészvilágban.

A baráti beszélgetésen Weigel asszony megjegyezte, hogy a Tanácsköztársaság bukása után Bécsben találkozott magyar emigránsokkal, s látta, miként küzdenek hazájuk sorsának megváltozásáért, az igazságért. Igen hasznos volna, ha küzdelmeiket valaki könyvben írná meg./MTI/

--- . ---
Hazaérkezett kínai tanulmányutjáról a magyar kulturális delegáció

i VT/300/0

1959. május 21.

44.

A Kínai Népköztársaságban járt magyar kulturális delegáció négyhetes tanulmányutjáról hazaérkezett. A küldöttséget Bíró Vera, a Művelődésügyi Minisztérium közművelődési főosztályának vezetője vezette, tagjai voltak: Mesterházi Lajos író, Venéczai János, a Budapesti Pártbizottság osztályvezetője, Ormos Tibor, a VI. kerületi pártbizottság első titkára, és dr. Székely György, az Eötvös Lóránd Tudományegyetem rektorhelyettese./MTI/

--- . ---

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1959. május 21. 17 óra 15 perc

A minisztertanács ülése

1959. május 21.

35.

A Kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A minisztertanács csütörtöki ülésén dr. Münich Ferenc, a minisztertanács elnöke tájékoztatta a kormány tagjait a magyar kormányküldöttségnek a Mongol Népköztársaságban, a Vietnami Demokratikus Köztársaságban, a kínai népköztársaságban és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban tett látogatásáról. A minisztertanács a beszámolót tudomásul vette.

Az Igazságügyminisztérium előterjesztésére a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány megtárgyalta és elfogadta a Polgári Törvénykönyv tervezetét azzal, hogy azt az Országgyűlés elé kell terjeszteni. A minisztertanács meghallgatta, megtárgyalta és tudomásul vette Bakos Istvánnak, a Veszprém megyei Tanács Végrehajtó Bizottsága elnökének tájékoztatását a Veszprém megyei városok és munkáslakta települések ellátottságáról. A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, a földművelésügyi miniszter előterjesztésére, elfogadta a termelőszövetkezetek és az egyszerűbb szövetkezetek működésének engedélyezésével kapcsolatos eljárásról szóló rendelet-tervezetet és elrendelte annak közzétételét a magyar Közlönyben.

A minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta, majd a napirend utolsó pontjaként meghallgatta Apró Antal, a minisztertanács elnöke első helyettesének beszámolóját a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa fennállásának 10. évfordulója alkalmából Tiranában megtartott üléséről. /MTI/

17.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959. május 21. 19 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 21-én, osütörtökön 18 órakor:

Várható időjárás péntek estig:

Változó felhőzet, több helyen eső, zivatar. Mérsékelt szél, a nappali felmelegedés az ország északi felében gyengül, délen alig változik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: északon 21-24, délen 24-27 fok között. /MTI/

Koktélpartit rendeztek a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségén

1959. május 21.

Csütörtökön délután a Budapesti Ipari Város alkalmából Szie Fung, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője a követségen koktélpartin látta vendégül a magyar és a külföldi kereskedelmi és gazdasági élet képviselőit. Megjelent a koktélpartin Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Karádi Gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Gyalmos János, a fővárosi tanács elnökhelyettese, Mikó József, a fővárosi tanács vb-titkára, továbbá Tjen Li-csuen, a kínai kiállítási delegáció vezetője és a külföldi pavilonok igazgatói.

A koktélparti mindvégig baráti légkörben zajlott le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1959. május 21. 19 óra 45 perc

Kiállítás nyílt Esztergomban a párkányi csata 40. évfordulója alkalmából

1959. május 21.

46.

Esztergom dolgozói május 21. és június 3. között ünneplik a Magyar Tanácsközösség híres párkányi csatájának 40. évfordulóját. Ebből az alkalomból a hazafias Népfront esztergomi bizottsága a Balassi Bálint Múzeum, a helyi könyvtár, a levéltár, a Magyar Partizán Szövetség közreműködésével emlékkiállítást rendezett. Csütörtökön délután Dezsényi Miklós, nyugalmazott ezredes, a Hadtörténelmi Intézet tudományos munkatársa ünnepélyesen megnyitotta a kiállítást. Több száz eredeti okirat, fénykép, zsákmányolt fegyverek, személyi tárgyak, levelek és újságvivágások szemléltetik a nevezetes csata eseményeit, az esztergomi direktorium munkáját és a Tanácsközösség vívmányait. Többek között bemutatnak vázlatokat és képeket is a Tanácsközösség rendeltetésére létesített Kernstock Károly képzőművészeti szabadiskola művészeinek alkotásából. A kiállítás anyagának összegyűjtésében segítettek a környéki csehszlovák veteránok is, akik együtt küzdöttek az esztergomiakkal az intervenció csapatok ellen. A megnyitó ünnepségen is résztvettek csehszlovák vendégek, szívesen beszélgetésben eleventették fel az esztergomi veteránokkal közös emlékeiket.

Csütörtöktől, az évforduló napjától kezdve, május 30-ig a posta esztergomi hivatala külön emlékbélyegzőt használ a párkányi csata emlékére. /MTI/

19.35

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. május 22. 6 óra - perc

Felülvizsgálják az üzletek nyitvatartási idejét, javítják a zöldség-gyümölcs ellátást a kerületi tanácsok - Olcsó ételek felszolgáltatására kötelezték a éttermeket

1959. május 22.

1.

Több kerületi tanács napirendre tűzte a lakosság áruellátásának javítását. A XI. kerületi tanács például elhatározta, hogy a Budafoki ut és a Fehérvári ut környékén, a nagyüzemek közelében új elárúsító helyeket létesítenek a dolgozó nők vásárlási gondjainak enyhítésére. Gyakori volt a panasz a péksütemények késői kiszállítása miatt, ezért a kerület egyik sütődéje éjszakai műszakban dolgozik. Tervezik a zöldség-gyümölcs üzletek nyitvatartási idejének meghosszabbítását is.

A tanács jelentése szerint a nyári hónapokban fennakadás nélkül ki tudják elégíteni az igényeket lisztből, cukorból, zsirból és husból, s a tavalyinál 32 százalékkal több rádió-villamossági cikk, 13 százalékkal több lakásbutor, 28 százalékkal több sport- és játékaru lesz az üzletekben.

A frissáru-ellátás javítására a végrehajtó bizottság határozatot hozott, hogy a kerületi termelőszövetkezetek termését elsősorban a helyi üzletekben kell forgalomba hozni.

A kispesti tanács ugyancsak a közellátás időszerű kérdéseivel foglalkozott. Az éttermeket kötelezték arra, hogy bő választékot biztosítsanak olcsó, 10 forinton aluli ételekből. Felülvizsgálják a következő hetekben a boltok nyitvatartási idejét is - ebbe bevonják a kereskedelmi állandó bizottság tagjait - s a lakosság jogos kívánságainak megfelelően módosítják a zárórákat. Hamarosan két új tejpavilont állítanak fel - egyiket a Vörös Csillag Traktorgyárnál, másikat a Kossuth téren - s tervezik a Betérő, valamint a Népkert étterem korszerűsítését.

Az V. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a kerületi KÖZERT Vállalat vezetőjét beszámoltatta a nyári zöldség-gyümölcs ellátás várható alakulásáról. A vállalat a második negyedévre 900 mázsa zöldségfélére a 350 mázsa vegyes gyümölcsre kötött már szállítási szerződést. Tíz belvárosi üzletet jelöltek ki a frissáru forgalomba hozatalára, 15 boltban pedig primőröket és kisebb mennyiségű gyümölcsöt árúsítanak majd. /MTI/

MUNKASZÁM:

A/80

FELVÉTEL:

610

Készítette:

HORVÁTHNE